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Marja Sandin-Wester (MP) 
Kristina Lutz (M) 
Hanna Werner (M) 
Emelie Wassermann (SD) 
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Ersättare Jeanette Gustafsdotter (S) 
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§ 11 
Tertialrapport 1 2023 för kulturförvaltningen  
KUL 2023/352 
 

Beslut  
1. Nämnden godkänner tertialrapport 1 med bilagor och 

överlämnar den till kommunstyrelsen 
2. Nämnden ansöker hos kommunstyrelsen om 

budgetjustering om 7,5 mnkr för pandemirelaterade 
budgetavvikelser 

3. Nämnden ansöker hos kommunstyrelsen om budgetjustering 
om 1,4 mnkr för trygghetsinvestering inom Kulturskolan 

4. Nämnden ansöker hos kommunstyrelsen om budgetjustering 
om 1,2 mnkr för intäktsminskning för Smaka på Stockholm 

5. Nämnden ansöker hos kommunstyrelsen om budgetjustering 
om 0,7 mnkr för intäktsbortfall med anledning av att 
Medeltidsmuseet stänger i november. 

6. Nämnden anmäler omslutningsförändringar till 
kommunstyrelsen om sammanlagt 19,5 mnkr 

7. Nämnden förklarar besluten omedelbart justerade 
 

Sammanfattning av ärendet  
Kulturförvaltningen bedömer att måluppfyllelsen under tertial 1 är 
god. Förvaltningen kommer att nå kommunfullmäktiges tre 
inriktningsmål under året. Även majoriteten av indikatorerna och de 
förväntade resultaten prognostiseras att uppnås. Kulturförvaltningen 
arbetar med aktiviteterna enligt plan. 
 

Nämndens behandling av ärendet 
Framlagda förslag till beslut 
1) Ordförande Torun Boucher m.fl. (V), Alma Carlsson m.fl. (S), 
Marja Sandin-Wester (MP), Jonas Naddebo (C) och Emelie 
Wassermann (SD) föreslår (se beslutet). 
  
2) Vice ordförande Isabel Smedberg-Palmqvist (L) föreslår att 
nämnden delvis bifaller förvaltningens förslag till beslut, och anför 
därutöver följande: 
  

Liberalerna, Moderaterna, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna förenas av en gemensam vision för 
framtidens Stockholm, som bejakar Stockholms styrkor och 
särart, och framförallt passionerat tror på stockholmarnas 
potential och möjligheter inför framtiden. Vår vision för 
Stockholm är en modern, öppen, trygg, hållbar, tillåtande och 
framtidsinriktad stad där det finns en mångfald av människor, 
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företag och företagare. I vårt Stockholm bemöts utmaningar 
genom samarbeten mellan staden, företagen, akademin och 
det civila samhället. Hit ska forskare, turister, investerare och 
studenter från hela världen söka sig. Stockholm ska vara en 
stad för alla – barn och unga, vuxna och äldre, inflyttade och 
de som bott här hela livet, företagare och anställda. Här ska 
det vara enkelt att leva och utvecklas, oavsett livssituation 
och tid i livet. Stockholm ska fortsätta utvecklas i takt med 
vad stockholmarna önskar, behöver och drömmer om. 
  
Förståelsen för det kulturella och kreativa näringarnas 
ekosystem är extra viktigt i en stad som Stockholm där var 
femte företag arbetar inom näringen. Därför är det viktigt att 
fokus fortsätter hållas på helheten och att kulturnämndens 
ansvar inte begränsas till enbart de delar som omfattas av 
kulturnämndens verksamhet eller de som av nämnden 
mottager kulturstöd. 
  
Våra partier genomförde inom ramen för den grönblå 
majoriteten under förra mandatperioden en rad viktiga 
insatser.  Exempel på detta är det kulturstrategiska 
programmet, nattlivsstrategin, fritidsgårdsstrategin och kultur 
för äldre. Det rödgröna styrets reformambitioner på 
kulturområdet har ännu inte hunnit visa sig.  
  
De ekonomiska förutsättningarna är utmanande. Detta är 
extra anmärkningsvärt då vänsterstyret under förra 
mandatperioden mycket högljutt krävde mer resurser till 
kulturen. De resurser man nu tillsatt är långt ifrån de 
ambitioner man hade i opposition. Det går inte att tolka detta 
på annat sätt än att det enbart handlade om retorik. Med den 
situationen vi nu står inför med inflation och ökade kostnader 
kommer det bli ett tufft år för kulturen. 
  
Av tertialrapporten framgår att avdelningen Muséer och konst 
planerar för stängningen av Medeltidsmuseets verksamhet på 
Helgeandsholmen och för det nya Medeltidsmuseet. 
Förvaltningen utreder tillsammans med fastighetskontoret 
möjliga lokaler för temporär verksamhet. Av tertialrapporten 
framgår också att Medeltidsmuseet på uppdrag av 
äldreförvaltningen tagit fram digitala visningar för att visa på 
äldreboenden. 
  
Medeltidsmuseet stänger i nuvarande lokaler i början av 
november. Detta ligger snart i tiden och det är väldigt viktigt 
att hitta en lösning så att utställningen blir tillgängliggjord för 
Stockholmarna. Till exempel skulle utställningen kunna delas 
upp så att den syns på flera muséer. Det riskerar bli en lång 
tid som invånarna inte får tillgång till denna viktiga 
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upplevelse, i synnerhet är det problematiskt för skolungdomar 
som brukar gå dit genom skolbesök. 
  
Ett viktigt inslag i en liberal kulturpolitik är att satsa på att 
tillgängliggöra stadens kultur för grupper som idag i mindre 
utsträckning får ta del av det som Stockholms kulturliv har att 
erbjuda. Därför måste staden öka och underlätta för närvaron 
av kultur i det offentliga rummet, i synnerhet i stadens yttre 
stadsdelar. Kulturperspektiven skall vara en integrerad del i 
Stockholms stadsutveckling och staden bör verka för detta. Vi 
vill att kulturförvaltningen får i uppdrag att utreda lämpliga 
platser för gatukonsten just i stadens yttre stadsdelar. 
  

3) Kristina Lutz m.fl. (M) föreslår att nämnden delvis bifaller 
förvaltningens förslag till beslut, och anför därutöver följande: 
  

Liberalerna, Moderaterna, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna förenas av en gemensam vision för 
framtidens Stockholm, som bejakar Stockholms styrkor och 
särart, och framförallt passionerat tror på stockholmarnas 
potential och möjligheter inför framtiden. Vår vision för 
Stockholm är en modern, öppen, trygg, hållbar, tillåtande och 
framtidsinriktad stad där det finns en mångfald av människor, 
företag och företagare. I vårt Stockholm bemöts utmaningar 
genom samarbeten mellan staden, företagen, akademin och 
det civila samhället. Hit ska forskare, turister, investerare och 
studenter från hela världen söka sig. Stockholm ska vara en 
stad för alla – barn och unga, vuxna och äldre, inflyttade och 
de som bott här hela livet, företagare och anställda. Här ska 
det vara enkelt att leva och utvecklas, oavsett livssituation 
och tid i livet. Stockholm ska fortsätta utvecklas i takt med 
vad stockholmarna önskar, behöver och drömmer om. 
  
Förståelsen för det kulturella och kreativa näringarnas 
ekosystem är extra viktigt i en stad som Stockholm där var 
femte företag arbetar inom näringen. Därför är det viktigt att 
fokus fortsätter hållas på helheten och att kulturnämndens 
ansvar inte begränsas till enbart de delar som omfattas av 
kulturnämndens verksamhet eller de som av nämnden 
mottager kulturstöd. 
  
Våra partier genomförde inom ramen för den grönblå 
majoriteten under förra mandatperioden en rad viktiga 
insatser.  Exempel på detta är det kulturstrategiska 
programmet, nattlivsstrategin, fritidsgårdsstrategin och kultur 
för äldre. Det rödgröna styrets reformambitioner på 
kulturområdet har ännu inte hunnit visa sig.  
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Den ekonomiska utvecklingen har sedan budgeten skrevs inte 
varit till kulturförvaltningens fördel. Förvaltningen beskriver 
med ord den utmanande situation man befinner sig i och listar 
kostnadsökningar så som; höjd internränta, löneökningar, 
prisökningar, inflation, omförhandlingar av hyresavtal, 
minskning av statsbidrag och kommande till- och 
ombyggnationer. Det är för oss politiskt ansvariga svårt om 
inte omöjligt att utläsa i tertialrapporten hur stora 
kostnadsökningarna är eller prognostiseras bli. 
  
Medeltidsmuseet stänger i nuvarande lokaler i början av 
november. Det är väldigt viktigt att hitta en lösning så att 
utställningen blir tillgängliggjord för Stockholmarna. Till 
exempel skulle utställningen kunna delas upp så att den syns 
på flera muséer. Det riskerar bli en lång tid som invånarna 
inte får tillgång till denna viktiga upplevelse. 

  
Beslutsgång 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden 
beslutar enligt förslag från ordförande Torun Boucher m.fl. (V), 
Alma Carlsson m.fl. (S), Marja Sandin-Wester (MP), Jonas 
Naddebo (C) och Emelie Wassermann (SD). 
  
Särskilda uttalanden 
Jonas Naddebo (C) lämnar följande särskilda uttalande: 
  

De ekonomiska ramarna för 2023 var minst sagt utmanande 
redan från start. Den ekonomiska utvecklingen har sedan 
budgeten skrevs inte heller varit till kulturförvaltningens 
fördel. Förvaltningen beskriver med ord den utmanande 
situation man befinner sig i och listar kostnadsökningar så 
som; höjd internränta, löneökningar, prisökningar, inflation, 
omförhandlingar av hyresavtal, minskning av statsbidrag och 
kommande till- och ombyggnationer. Det är för oss politiskt 
ansvariga svårt om inte omöjligt att utläsa i tertialrapporten 
hur stora kostnadsökningarna är eller prognostiseras bli. 
  
Vi ser med oro på om förvaltningen, som den skriver, ska 
klara alla de kostnadsökningar som räknats upp genom 
omprioriteringar och återhållsamhet. Vi ser en stor risk att 
detta kommer påverka verksamheten och i slutändan 
stockholmarna. Vi frågar oss hur vänsterstyret egentligen ser 
på den påverkan på verksamheten som den valda ekonomiska 
hanteringen kommer innebära. 
  

Reservationer 
Isabel Smedberg-Palmqvist (L) och Kristina Lutz m.fl (M) 
reserverar sig mot förslaget med hänvisning till sina 
respektive förslag. 
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Handlingar i ärendet 

 KUL 2023/352-4 (Godkänd - R 1) Tertialrapport 1 2023 för 
kulturförvaltningen v. 2023-06-09 

 KUL 2023/352-2 Bilaga 1 - KuNkuf T1 2023 
 KUL 2023/352-3 Bilaga 2 - Ansökan om budgetjusteringar 

för särskilda ändamål 
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§ 12 
Tertialrapport 1 2023 för Stadsarkivet  
SSA 2023/3179 
 

Beslut  
1. Nämnden godkänner förvaltningens förslag till tertialrapport 

1 2023 och överlämnar rapporten till kommunstyrelsen 
2. Nämnden anmäler omslutningsförändringar till 

kommunstyrelsen om 6,2 mnkr 
3. Ärendet justeras omedelbart 

 

Sammanfattning av ärendet  
Stadsarkivet bidrar i hög grad till uppfyllelse av 
kommunfullmäktiges inriktningsmål och mål för 
verksamhetsområden. Under 2023 har Stadsarkivet fortsatt fokus på 
att digitalisera och publicera arkivinformation samt förbättra 
användbarheten på olika digitala plattformar. 
 

Nämndens behandling av ärendet 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
  
Beslutsgång 
Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt Stadsarkivets 
förslag till beslut. 
  
  
 
Handlingar i ärendet 

 SSA 2023/3179-1 Tertialrapport 1 Stadsarkivet 2023 
 SSA 2023/3179-1.1 Bilaga ekonomi kuNark T1 2023 
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§ 16 
Uppsägning av administrativa lokaler för 
Stadsbiblioteket, Odengatan 61  
KUL 2023/837 
 

Beslut  
1. Kulturnämnden uppdrar år kulturförvaltningen att säga upp 

hyresavtalet med fastighetskontoret för Stadsbibliotekets 
administrativa lokaler på Odengatan 61 senast den 30 juni 
2023. 

2. Ärendet justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Kulturförvaltningen hyr en aula och en administrativ lokal av 
fastighetskontoret på Odengatan 61. Beläggningen av aulan är låg 
och används främst för interna möten inom Stadsbiblioteket. Den 
administrativa lokalen används idag som projektlokal för 
Biblioteket Play, vars verksamhet kommer omlokaliseras inom 
Stockholms stadsbibliotek. 
 
Under den planerade verksamhetsutveckling och renoveringen av 
Stadsbiblioteket med start sommaren 2024 bedöms det inte finnas 
något behov av lokalerna för verksamheten vilket möjliggör en 
kostnadsbesparing på drift och hyra för kulturförvaltningen. 
Kulturförvaltningen föreslår därför att nämnden säger upp 
hyresavtalet för Stadsbibliotekets administrativa lokaler på 
Odengatan 61 senast den 30 juni 2023. 
 

Nämndens behandling av ärendet 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
  
Beslutsgång 
Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens 
förslag till beslut. 
  
 
Handlingar i ärendet 

 KUL 2023/837-1 (Godkänd - R 2) Uppsägning av 
administrativa lokaler för Stadsbiblioteket, Odengatan 61 
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§ 18 
Avtal med Kulturhuset Stadsteatern AB om 
biblioteksverksamhet och fristadsverksamhet  
KUL 2023/887 
 

Beslut  
1. Kulturnämnden godkänner avtalet med Kulturhuset 

Stadsteatern AB angående biblioteksverksamhet enligt 
bilaga 1 till förvaltningens tjänsteutlåtande. 

2. Kulturnämnden uppdrar åt förvaltningschef Maria Jansén att 
underteckna avtalet om biblioteksverksamhet. 

3. Kulturnämnden återremitterar den del av ärendet som 
rör avtal om fristadsverksamhet enligt bilaga 2 till 
förvaltningens tjänsteutlåtande. 

4. Ärendet justeras omedelbart 
 

Sammanfattning av ärendet  
Kulturnämnden föreslås ingå två avtal med Kulturhuset Stadsteatern 
för kulturbiblioteket och fristadsverksamheten. Kulturnämnden har 
fått 40 mnkr för detta ändamål 2023. Stadsledningskontoret har tagit 
fram avtalen. Avtalstiden är 1 januari – 31 december 2023. Enligt 
avtalen ska kulturnämnden och Kulturhuset Stadsteatern gemensamt 
hitta en mer långsiktig lösning från 2024 och framåt. 
  
Förvaltningens förslag till beslut 
1 Kulturnämnden godkänner avtalen med Kulturhuset Stadsteatern 
AB angående biblioteksverksamhet och fristadsverksamhet enligt 
bilaga 1 respektive 2 till förvaltningens tjänsteutlåtande 
2 Kulturnämnden uppdrar åt förvaltningschef Maria Jansén att 
underteckna avtalen. 
3 Ärendet justeras omedelbart 
 

Nämndens behandling av ärendet 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår: 

1. Kulturnämnden godkänner avtalet med Kulturhuset 
Stadsteatern AB angående biblioteksverksamhet enligt 
bilaga 1 till förvaltningens tjänsteutlåtande. 

2. Kulturnämnden uppdrar åt förvaltningschef Maria Jansén att 
underteckna avtalet om biblioteksverksamhet. 

3. Kulturnämnden återremitterar den del av ärendet som 
rör avtal om fristadsverksamhet enligt bilaga 2 till 
förvaltningens tjänsteutlåtande. 

4. Ärendet justeras omedelbart 
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Beslutsgång i delen om återremiss 
Ordförande ställer förslaget om att avgöra ärendet i sin helhet på 
dagens sammanträde mot att delvis återremittera ärendet enligt 
nämndens förslag. Ordförande finner att nämnden beslutar att 
återremittera den del av ärendet som gäller avtal om 
fristadsverksamhet. 
  
Motivering till återremiss 
Ärendet behöver återremitteras eftersom det under dagen har 
framkommit kompletterande uppgifter som gör att avtalet med 
Kulturhuset Stadsteatern om fristadsverksamhet behöver justeras. 
  
Beslutgång 
Ordföranden finner därefter att nämnden beslutar enligt sitt förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 KUL 2023/887-1 (Godkänd - R 1) Avtal med Kulturhuset 
Stadsteatern AB om biblioteksverksamhet och 
fristadsverksamhet. Tjänsteutlåtande 

 KUL 2023/887-2 Bilaga 1 - Avtal Biblioteksverksamhet 
 KUL 2023/887-3 Bilaga 2 - Avtal om Fristadsverksamhet 
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